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Angol és amerikai hajókat 
támadtak meg a japánok

Az utolsó két najion olyan esemé­
nyek történtek a kínai vizeken, melyek 
beláthatatlan világpolitikai bonyodal­
makat vonhatnak maguk után. Japán 
parti ütegek és japán repülők bombáz­
tak négy angol hadihajót és két kereske­
delmi hajót. Ez történt vasárnaj) és 
hétfőn japán repülők elsüllyesztettek 
egy amerikai hadihajót. Ennek a táma­
dásnak 52 halálos áldozata van. Az 
amerikai hajót a Jangce folyón Nan- 
kingtól 2z0 kilóméternyire támadták 
meg a japánok. A hadihajót telitalálat 
érte és nyomban elsüllyedt. A hajó le­
génysége és a rajta levő kínai menekül­
tek közül sokan vízbe fulladtak. A ha­
dihajó parancsnoka is súlyosan meg­
sérült, mindkét lábát gránátszilánkok ér­
ték és le kellett vágni lábait.

További jelentések arról adnak 
hirt, hogy Vuhu közelében két ang<i| 
folyami ágyunaszádot bombáztak a ja* 
pán parti ütegek. A tüzelés megölt eg|( 
angol matrózt, többen pedig megsebe­

sültek. Nankingtól nem messze japán 
repülőgépek megtámadtak két angol 
kereskedelmi hajót. A közelben tartóz­
kodó angol hadihajók tüzeléssel vála­
szoltak a japán támadásra. Erre a japán 
gépek az angol hadihajók ellen for­
dultak és bombákat dobtak le. de nem 
találtak.

Angliában és Amerikában példát­
lan felháborodással fogadták a japán 
támadásokról szóló híreket. Az angol 
kormány valószínűleg ultimátumszerű 
tiltakozó jegyzéket küld a japán kor­
mánynak, amelyben nem elégszik meg 
bocsánatkéréssel, hanem kártérítést kér 
és megtorlással fenyegetőzik a jövőre 
néztte.

A japánok azzal védekeznek, hogy 
a támadások tévedésből történtek. Az 
angol lapok azt követelik, hogy az an­
gol hadihajók ezentúl ne várják be a 
támadást, hanem azonnal kezdjék meg 
a tüzelést, ha japán repülőgép vagy 
hadihajó tűnik fel a láthatáron.
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Választójogi minisztertanács
Tegnap délután a kormány tagjai 

rendkívüli minisztertanácsot taílfottak. 
Ennek egyetlen tárgya a választójogi 
törvényjavaslat végleges elintézése volt. 
A minisztertanácson döntöttek minden 
részletkérdésről és az igazságügyminisz­
tériumban már ma hozzákezdenek a 
javaslat megszövegezéséhez. A törvény- 
javaslat szövege karácsony előtt nem 
kerül nyilvánosságra. Karácsony után 
ismerteti a miniszterelnök a kormány­
pártban a javaslatot és vagy december 
29-én vagy 30-án nyújtja be a képviselő- 
házban.

A honvédelmi miniszter Rómában
Röder Vilmos honvédelmi miniszter 

hivatalos látogatásra Rómába érkezett. 
Nagy ünnepélyességgel fogadták. A 
miniszter tegnap kihallgatáson jelent 
meg a királynál, azután megkezdte tár­
gyalásait a kormány tagjaival. Rőder 
minisztert a pápa is kihallgatáson fo­
gadta.

Elfogták a debreceni kasszafuröt
Megírtuk, hogy Debrecenben vak­

merő kasszafurók garázdálkodtak. A 
rendőrség széleskörű nyomozása most 
teljes eredménnyel járt, mert elfogták 
Szarvas Ferenc, aki bevallotta, hogy 
ő követte el néhány bűntársává! a kasz- 
szafurást. Arról is vallott, hogy tíznél

több betörés és kasszafurás terheli lel­
kiismeretét. Az elfogott bandita huszon­
hétéves, hentessegéd és arról volt isme­
retes, hogy mázsás súlyokat emelgetett 
nagy könnyedséggel. A rendőrség to­
vább nyomoz bűntársai kézrekeritésére. 
tószerencsétlenség érte A herceg már a 
teljes gyógyulás utján van, de beteg­
ágyán szent ígéretet tett feleségének, 
hogy soha többé nem vezet autót. A4 
orvosok is ajánlották neki. hogy nyug­
tassa meg ezzel az Ígérettel a trónörlöl- 
kÖsnőt. aki tudvalévőén anyai örömök 
előtt áll.

A szovjet véres napjai
Oroszországban a választások el­

lenére is tovább tartanak a kivégzések. 
Az utóbbi napokban az ország külön­
böző részein ismé ttizenöt embert Ítél­
tek halálra. A szovjet volt helsinkit,! 
rigai és kaunasi követét kémkedés vád­
ja miatt kivégezték. Kievben 18 emf- 
bert agyonlőttek.

Újabb zavargások Palesztinában
Északpalesztinában újabb zavargá­

sok voltak. Az angol katonaság és az 
arabok között összetűzések robbantak! 
ki. Az összetűzéseknek több halálos ál* 
dozatuk van.

Javul Barnát herceg állapota
Megírtuk, hogy Bemát herceget, a 

holland trónörökösnő férjét súlyos au-

Szomorúsággal,
de mégis tudomásul* kell venni, hogy. 
nincs jogorvoslat az ellen a miniszteri 
rendelkezés ellen, amely két esztendővel 
ezelőtt feloszlatta a szentesi 48-as kö­
röket és az ezekkel' együttdolgozó Kis­
gazda Pártot. Elveszett az utolsó gyenge 
reménység is, amely abban bizakodott, 
hogy uj életre kelhetnek ezek a jiofgárf 
egyesülések, melyeknek nagy szerepük 
volt évtizedeken át Szentes város életé­
ben.

A polgárság végvárai' voltak ezek 
a körök, nem hangzott ott soha más, 
mint hazafias szó, polgári gondolat és 
nemzeti érzés. Egyszerű kisemberekből 
tevődtek a tagjaik, egyszerű polgárem­
berek voltak a vezetők és éppen az 
okozta a vesztüket, hogy az egyszerű 
kisemberek nem értettek a nariagrafu- 
sokhoz, elszámolásokhoz. liibáztak a 
tormákkal, előírásokkal* szemben és er­
re a hibára nem volt bocsánat.

Fáj ezeknek a kisembereknek, 
hogy kiszorultak azokból a helyiségek­
ből, ahol magafajtáju emberekkel' jö­
hettek össze, ahol megbeszélhették a 
maguk ügyes-bajos «dolgait é» mindig: 
résztvevő meghallgatásra találtak, ahol 
megbeszélhették a város ügyeit, az or­
szág dolgait, a világ sorsat "5s az ftrőí 
lofyó beszélgetéseknek nem voft kísérő 
zöngéjiik sem választás, sem más szemé­
lyi kérdés. 1

Demokratikus élet uralkodott ezek­
ben a körökben, nem nézték, kinek van 
harminc holdja és kinek nincs egy sem. 
Egyek voltak a tagok a kossuthf" esz­
mék és a lüggetiensegí gondolat szol­
gálatában, de annyi bizonyos, hogy 
szélsőséges gondolat, eszme sohasem» 
hangzott el ezekben a körökben. Aki 
oda belépett, abból jó magyar ember és 
hűséges szentesi pofgár vált, akÁrmint 
is gondolkozott azelőtt. Kitűnő politi­
kai iskola és polgári nevelőhely volt ez 
a pár kör és egyesület és sok értékes 
terv, elgondolás indult ki ezekből a sZo- 
bácskákbói a város fejieszfésére, helyes 
gazdálkodására nézve is.

Azóta sem találja helyét a szentesi 
kispolgárság, akármerre megy, minde­
nütt beleütközik a napipolitikába, a 
napipoiitikától pedig efváraszthatatta'- 
nolí a személyi kérdések és indulatok. 
A régi körök tagjai szertettek politizálni, 
ele a politikán nein szerettek összeveszni 
senkivel sem, a jiciitika miatt nem akar­
tak ellenségeskedni, gyűlölködni sen­
kivel sem. Talán azt is Tehetne monda­
ni: még harcolni sem akartak * poli­
tikáért, hanem józan megfcfn to 1 ass a f„ 
komnf/an megrágott szavak erőével? 
az eszmében való őszinte bit erejével^ 
nagy bizakodással, de mindig a leg­
becsületesebb jószándékkaf és fegyve­
rekkel akarták diád akii juttatni mind­
azt, amit Kossuth tanított és annak a 
jóságáról, hasznosságáról ilendithctelfé­
rni t meg voltak győződve.

Kai;, hogy az utolsó szó az lett 
ebben az ügyben, hogy nem fehet fel­
támasztani a köröket. Kár, hog«,- a szen­
tesi pofg'árság elvesztette megbízható! 
kiépített, higgadt szervezeteit éppen ak­
kor, amikor a pofgárli gondolatnak a 
legerősebb Végvarakm van szüksége. 1
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Jogerős lett a szentesi 
Kisgazda Párt feloszlatása

Körülbelül két esztendeje, hogy a 
belügyminiszter feloszlatta a szentesi, 
Kisgazda Pártot. A feloszlatást azfaf 
Indokolta meg, hogy a párt ügy- 'és' 
vagyonkezelésében megszegte az afip-» 
Szabályok rendelkezéseit.

A feloszlató miniszteri rendelet ei­
len Bálint József, a párt elnöke tárói

Eanasszal élt a közigazgatási bíróság­
oz. A panaszban hivatkozott arra,

hogy a miniszteri rendelet indokolásá 
ban felhozott kifogások nem állják meg 
la helyüket.

Tegnap megjött a közigazgatási bí­
róság döntése. A bíróság megállapí­
totta, hogy ebben az ügyben nincs ha­
tásköre és ezért a panaszt visszauta­

sítja.
Az indokolás szerint a ,panasz egy 

belügyminiszteri rendelet ejten irányult 
és a Kisgazda Párt feloszlatásának el­
rendeléséről szóló határbzat megváltoz­
tatását és a párt további működésének 
engedélyezését kérte. Az egyesületek 
feloszlatása körül felmerülő vitás kérf- 
dések elbírálását a törvény n,em utalja 
a közigazgatási bíróság hatáskörébe "és 
hatáskör kiterjesztésének sincs hefye 
Ennél fogva érdemi tárgyalás nélkül 
el kellett utasítani Bálint 'József pana­
szát,

Ezzei a bírói döntéssel jogerős lett 
a Kisgazda Párt lefoszlatása.
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Csak hárman szavaztak Szente­
sen a kamarai választásokon

Vasárnap tartották meg a szegedi 
kereskedelmi és iparkamara területén 
& választásokat. Az ajánlások alapján 
szavazásra csak az iparosok ötödik cso­
portjában került sor, ah of két lista állt 
egvmássaf szemben.

Szentesen az Ipartestüíetben mű­
ködött a szavazatszedő bizottság. Dr Jó- 
zsa Lajos közigazgatási jegyző elnökle­
tével délelőtt 9 órától déli 1 óráig várt­
tá a szavazatszedő bizottság a szavazó­
kat, de mindössze hárman kívántak élni 
szavazati jogukkal* A három szentesi 
szavazat közül egy esett az éfső számú 
listára és kettő a másodikra, melyen 
többek között póttagként jelölték Zsol­
dos Ferenc igazgatót is.

A szentesi eredményt jelentették 
Szegedre, ahová befut a -kerület többi 
eredménye is és azután állapítják meg, 
hogy melyik lista győzött.

Az egyhangú választások alapján 
Szentesről és a megyéből a „következők 
kerültek be a kereskedelmi és ipajv 
kamarába:

II
póttag

A kereskedőosztályban:
Az I. kúriában második 

Ausländer Sándor Szentes,
a II. kúriában rendes tag Lakos 

Emii Csongrád, Gunst Sándor Szentes, 
negyedik póttag Murányi’ Mihályi 
Csongrád,

, a III. kúriában rendes tag Ha- 
; lász Szabó Lajos Szentes,

a IV. kúriában második póttag Vi­
rágos T. Ferenc Szentes,

az V. kúriában nincs szentesi vagy 
csongrádmegyci tag.

Az iparososztályban:
Az I. kúriában rendes tag Inokaí 

Tóth Lajos ipartestületi elnök Szentes, 
a II. kúriában rendes tag Joano- 

vics Ferenc asztalos Csongrád, negye­
dik póttag Gyovai B. István bognár 
Csongrád,

a III. kúriában második póttag 
ökrös "Sándor cipész Szentes,

a IV. kúriában rendes tag Szabó 
Pál mészáros Szentes,
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Panasznapot tartottak tegnap 

a vidéki városok
X • ' ' ' 3-

A magyar városok országos szövet- t minden időszerű kérdése, 
ségie tegnap JBudapcsten választmányi Régi panasza a megyei és a vá-
majd pedig közgyűlést tartott. A tanács- ! rosi tisztviselői karnak, hogy semhrij 
fcozásokon szóbakerüit a vidéki városok féle betegbiztosítói intézmény lile z némi

H6 és sárclpbk.
estélyi cipők, női I és úri divatcikk* szolid, 
szabott áron Rl|| VllISltt k baa
KALMAN es KASBA CHHÚ!
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Kedden 6 és fél 9 órakor mérsékelt 
helyárakkal: I
A legvidámabb magyar vígjáték.
-Egészséges ötletek, — szellemes 
fordulatok, — kitűnő szinészgárda

Hotel Kikelet
Főszerepben: Tőkés Anna, Páger An­

tal ,Turay Ida, Kabos Gyula, Ro­
már Julia, Uray Tivadar, dr Palló 
Imre, Mály Gerő.
Irta: Vadnay László.
Zene: Ábrahám Pál.
Rendezte: Gaál Béla.

Bérletszünet. Bérletszünet.
2. Magyar világhiradó.
3. Zenés, táncos-kép. \
4. Paramount híradó.

tartozik, A közgyűlésen elhangzott be­
számoló szerint végre sikerült megva­
lósítani a vármegyei és a városi tiszt­
viselők jóléti intézményét.

Behatóan megvitatták a vidéki ide­
genforgalom kérdéseit is.

Elhangzott az örökös panasz is, 
hogy a városok háztartását es költség- 
vetését erősen nyomják az áthárított ál­
lami terhek, ugyanakkor pedig más áf- 
lami intézetek csökkentik a városok be­
vételeit. Ennek a bajnak az orvoslása 
életkérdés a városok számát^.

Megállapították, hogy az "állam- 
rendőrségi" hozzájártál ás "ügyében tett 
ugyan némi engedményt a kormány, 
ennek előnyét azonban csak egyes vá­
rosok élvezik. Az engedményt ugyanis 
ahhoz a feltételhez kötötték, hogy tör­
leszteni kelt a régi hátralékokat és alig 
van város, amelynek anyagi helyzete 
megengedi ennek a feltételnek a telje­
sítését.

Kímoridotta a .szövetség, hogy to-, 
vábbi tárgyalásokat tart szükségesnek, 
mert ha a kormány folytatja az álfami 
terhek áthárítását és a városok jövedef- 
mének csökkentését, illetve elvonását, 
komoly zavarok lehetnek a városok fej­
lődésében.
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Tanácskozás 
az fllföld útjairól

Vasárnap útügyi nagygyűlést tar­
tott Kecskeméten a mezőgazdasági" ka­
mara. Rakovszky Iván elnökölt a gyűlé­
sen. Azt fejtegette, hogy úthálózatunk­
kal bem fellelünk megelégedve, közle­
kedési politikánk sürgős és átfogó re­
formra "szoruf Nincsen elég jó utunk, 
amely a falvakat, városokat és ország­
részeket kellőképpen összekötnék egy­
mással, Sok a hiba és a tennivaló a 
régi utak átépítése terén is.

Gróf Teleky Mihály szerint szük­
ség van olyan úthálózat kiépítésére, 
hogy az ország egyes vidékei a legrö­
videbb utón, tehát nemcsak Budapes­
ten keresztüf tudjanak egymással érint­
kezni. A jó ut efsösorban agrárérdek, 
nélküle olcsón termelni és mlegfefc'lő 
áron értékesíteni nem tehet.

Beható vita után a nagygyűlés ha­
tározati javaslatot fogadott jbí, amely a 
megtevő úthálózat karbantartását és ui 
utak építését sürgeti.

Az Ipa
50
összec

Fästi M. Sándor

Az 1936-os juh
az elnökváltozáson 
lentős eseményt ho 
Az egyik: Zsoldos 
rattan halála, min 
üresedett tisztségre 
meg az elöljáróság, 
székház uj nagyién 
építkezés terve az I 
s az elgondolást az 
adó és telkes műnk 
rostársadaíom meg 
a főispán hathatós 
lóra váltották.

Ez az uj gy 
szimbóluma a testi 
nak. A szentesi In: 
eleje küzdelmeknek,. 
zésének, áldozatkész 
dozásoknak sorozat 
gasztos épület, miké 
rém is a nem esek 
győző emberi műn- 
dozatkészségnek na 
kozása.

Mindezek utánV." 
évszázad távfatábóljv 
szentesi kézmüvesrefte 
állapíthatjuk ,hogy lb 
között, kicsinyes aT~ 
lódások, nem egySz- 
toskodás bénító 
nyomva küzdött az]- 
érdekének véjalm 
dacárá küzdelme 
ményes volt s az ^ 
iparostársadatmának 1 
tositáni tudta azt 1 •: 
tékelést és tekintéfyt ti 
iparos áldozatos és í 
kálkodása alapján n 
hat. Büszkén álfaj tt 
a szentesi Ipartestül t 
retten birtokában 1 it 
szöbét. Mert ét a iá 
ben is a kötelessé p 
intézményt ,melyet se 
vettünk át apáink t, 
de amiál inkább n :g 
utódainknak.

A magyar kis a 
és kulturális léte I Iá 
annyira veszélyezte re 
lágháboru s azt ke el 
sági válság megpr >á 
ma az Ipartestük: el 
kelj a magyar kézi ü\ 
érdekének szolgálni b; 
tanulságai azonban at 
ebhez mindenekfö tt 
lyett az összipáros; gi 
tartása és aldoza ís 
szükséges. Ma is i ist 
nőknek, Balázsoviti N 
vetett közös munkí és 
gető, intő szavai.

Ez az intelem s íl 
ötven év határmcsg éj 
ezt a szózatot mine a 
elekekért, a magy; rí 
vőjéért, de ezen tu 
és hazánk sorsáért í

VEdE

H á romszobás la kád
Páva ucca 2 szám
Mészáros Flórián 
szalámi készítést 
na, háj, minden 1 
leszállított árban "

1
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tüntetéssel fogadtak
Belgrádban a francia külügyminisztert

Del bős francia külügyminiszter 
vasárnap reggel érkezett külonvonaton 
Béig rác!ba. Az uccákon nagy tömeg 
várta a miniszter elvonulását. A me­
net elhaladása után a tömpe egy része 
menetbe tömörült, és miközben Fran­
ciaországot és a demokráciát éltették, 
zajosan becsmérelték Sztojaclinovics mi­
niszterelnököt, aki diktatórikus1'módon 
kormányozza Jugoszláviát.

A rendőrség békés eszközökkel

Eróbálta a tüntetőket feloszlatni, de te- 
etetlennek bizonyult. A tüntetők 0 
francia követség elé vonultak. Itt nagy 

csendőri készültség és egy század lovas 
rendőr fogadta őket. A íovasrendőrök

karddal rohanták meg a tömeget és 
közben lövések is eldördültek.

A karhatalom végre szétszórta a 
tüntetőket, de a harc során "többen sú­
lyosan megsebesültek. A hivatalos je­
lentés csak sebesültekről számol be, de 
más jelentések szerint halottja is van a 
tüntetésnek és pedig egy diák, aki 
szembeszállt a csendőrökkel".

Francia részen sem keltettek jó 
benyomást a belgrádi események. A pá­
risi lapok azt írjak, hogy akármennyire 
hívei a tüntetők Franciaországnak, ta­
pintatlanság volt a jugoszláv kormány 
ellen éppen a francia külügyminiszter 

. látogatásakor tüntetni.

V*«st ért
itsatM Inmhitlik
A háziasszonyok btszkesége lesz 

minden őrlemény«**, mert a lisztünk 
kenyérsütésnél nagy százalékban szapo­
rít s "a belőle készült kenyér kiadós, 
foszlós, tápláló,eizletes.

üjonnan átalakított gőzmalmánk a 
vidék egyik legtökéletesebb üzeme

Kiszolgálásunk pontos, előzékeny 
és lelkiismeretes.

GfliMlék mi egy Irle issei 
Halnunk nunkájarál

További szives pártfogást kér
a Síikéi« liiaalom bérlője

SZONDA LAJOS

Karácsonyra 1 Újévre I
a lessiebb aléadékokat 

szabott, de btbetetlen olcsó árakon
szerezheti be

Győiődfőn me« Kdtf6cs Mihály Dlvstházhsil Figyelje kirakati árainkat

Boltos merénylet a férj ellen
Véres családi háborúság történt 

szombaton délelőtt Szeged-Alsótanyán.
Tóbiás Tánosné 36 éves asszony hal­
lás merényletet követett el férje ellen, 
akit haldokolva szállítottak a szegedi 
kórházba. A baltás asszonyt a rend­
őrség letartóztatta .

Tóbiás Jánosné az őt kihallgató 
rendőrtisztviselőki, előtt elmondotta, 
hogy. férje négy gyermekével együtt

Divatos ruhákat készít
Bacsáng

nos módon tisztázzon. A jövőben az áf- 
lamok között telmcrüíő vitás kérdéseket 
csak közvetlen utón lehet elintézni és 
nem lehet erre a Népszövetséget igény­
bevenni, mint t múltban. Feltétlenül 
u)_ népszövetséget kell teremteni, amely 
alkalmas lesz arra, hogy kiküszöbölje a 
nemzetek között fennálló és egyre sú­
lyosbodó ellentéteket. Az uj szövetsé­
get azonban a leggyorsabban létre keli 
hozni, mert különben Európa ellenséges 
blokkokra oszlik. Az uj szövetség meg­
szervezésénél abból az alapelvből kell1 
kiindulni, hogy a nemzetek szövetsége 
csakis megvalósítható célokat tűzhet Vei

ott akarta őt hagyni, hogy egy másik I J1.!'S / ,”et m ringathatja magát ,al;yaia,«z„„nyafíéPÍe„ ähLssigra | a Népszö-

vétség születési hibája a meglevő hely­
zet védelme volt. A győzők pisztollyal 'a 
kezükben diktálták a' békét, területeket 
és nemzeteket a népek akaratára vagy 
gazdasági kapcsolatokra való tekintet 
nélkül száj"je [szakítottak s lehetetlen jó­
vátételeket kértek, az embereket és né­
peket pedig minden módon megalázták.

s kijelentette, hogy szombaton reggel 
összecsomagolja holmiját és gyerme­
keivel együtt elköltözik, ö először kér­
lelte a férjét, hogy ne dúlja fel családi 

. életét, de férje késsel" támadt reá és ő 
" csak védekezett. Tóbiás Jánosnét le 
í tartóztatták.

Fteee szintestül 
váteszttbss raliír

További kilépéseket várnak 
a Népszövetségből

Olaszországnak a Népszövetségből 
való kilépése szombaton este hivatalosan 
is megtörtént. Olaszország eddig is tá­
vol tartotta magát az abesszin háború 
óta a Népszövetség munkájától, tehát 
a kilépés csak a meglévő helyzetet tör­
vényesítette, ellenben népszövetségi kö­
rökben mégis nyugtalanságot keltett a 
hír, mert attól fémek, hogy az olasz 
példát más államok is követni fogják. 
E tekintetben különös nyugtalansággal 
várják Magyarország, Ausztria, Bulgá­
ria, Albánia és qgyes délamerikai ál­
lamok elhatározását.

Németország hivatalos nyilatkozat­
ban jelentette ki, hogy helyesli az olasz.

lépést, egyúttal hangsúlyozzák, hogy, 
Németország sohasem1 tér vissza a Nép- 
szövetségbe, pedig * az utóbbi időben 
Anglia abban reménykedett, hogy si­
kerül Németországot a Néjiszövetségbe 
való visszatérésié bikni. 1

A történtek után az angol lapok 
felvetették a kérdést, hogy van-e egyál­
talán értelme és lehetősbe a Népszö- 
vftség tovább; fenntartásának. Arról is 
írnák, hogy uj formát keli adni a Nép- 
szövetségnek. Megállapítják, hogy Né­
metország. Japán, Olaszország és Ame­
rika távolléte miatt a Népszövetség nem) 
alkalmas arra, hogy nemzetközi" helyze­
teket bizafomtelj.es légkörben és hasz-

A leghálásabb, legtartósabb,
ieeai«s*bb ajAndEk
a, Óra és ékszer

Bailed Ä
Kowuth ma 3.

Baleset a malomba»
Baleset történt a napokban a Zsol­

dos részvénytársaság ipartelepén. Fal­
iam Imié Bercsényi ucca 9i szám alatt 
lakó 52 éves mofnársegéd a malomi- 
üzemben foglalatoskodott, miközben az 
egyik szerszámmal megütötte a jobb 
kezét, amelyen fájdalmas sérülést Szen­
vedett. OTI-orvos részesítette első se­
gélyben Pallagit, aki zúzott sérülést 
szenvedett a jobb kézháton. Sérülése kö­
rülbelül tiz nap alatt gyógyul. A vé­
letlen balesetért senkit sem terhel fe­
lelősség. <

Orion rádió
részletre pengőtől

Oramelen Ml
IN db 55 fillér

Standard rMM
h—e.*,1 o »mi

Telefon N, AMI Bottank Kosenth eoca S6.

Többszáz féle
r # fására« rSvNAra,

kSsOtt világát hat meet megeyilt

ízlettel»
ér. Szabi Gyeta orvos ír háréhss

fetossfltbttCMlS.
Skives pártfogást kér:
DömsöűÍ Pereit

Mar máétrátm »1st, sdtemsfcet, 
áftftioafcat öleséi Annitok.
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Felavatták a Munkás Otthont
Hosszú esztendők munkája után hajléka

vasárnap került sor a szentesi 'Munkás- 
otthon ünnepélyes felavatására. Keser­
ves áldozatok arán, a munkásemberck 
lelkesedéséből és a kubikosfillérekből 
lépült tel a Munkásotthon, amefy szi­
li ültig megtelt az avatóünnepség dél­
előttjén. Budapesti vendégei is voltak 
az ünnepségnek, több országgyűlési 
képviselő jött le Szentesre, de megje­
lentek a munkások ünnepségén a vi­
déki munkásegyesületek kiküldöttei is. 
Képviseltette magát az Ipart-estüíet is.

Vajda Imre nyitotta meg az ünnep­
séget, amelynek első szónoka Takacs 
Ferenc, Vásárhely országgyűlési képvi­
selője volt, aki Erdei Imre földműin 
kás szavalata után a munkásság elha- 
gyatottságárót és szociális nyomorúsá­
gáról beszélt. A szentesi népnek sok 
vergődésen kellett keresztülverekednie 
magát, amíg a munkásság körében fel­
vetődhetett az otthon-aíapftás gondo­
lata.

— A szentesi Munkásotthonnak az 
építési körülményei sem voftak a leg­
jobbak, — mondta a vásárhelyi" kép­
viselő. — Kubikon, építkezéseknél" gyűj­
tötték a filléreket és messzi vidékekről 
küldték haza a pénzt az otthon céljaira. 
Sokszor hónapokon át áift az építkezés.

Hálás szavakkal* emlékezett megtj 
a szónok ebből az alkafőmből Szentes 
város "képviselőtestületéről és előbbi.pol- 
gárrn esteréről: dr Négy esi Imréről, akik 
megértették, hogy a józan magyar mun­
kásság ki akar menekülni “a kocsmákból 
és otthont akar, ahol megvitathatja sor­
sát, előadásokat hallgathat és tájékozód- 
b.atik a világról.

— Most áll az otthon. Ofyan, mint 
a többi szentesi ház, belesimul a töb­
bi épület közé. Ahogy a munkásság is 
egy a szentesi néppel* s amelyet nem) 
lehet a nagy magyar közösségből ki­
verni.

Szeder Ferenc arról beszélt, hogy 
Szentesről indult el* egykor és odatéé.£ 
most vissza.

— A mi meggyőződésünk az — 
mondta —, hogy csak müveit, "képzett 
és jobb módban élő munkásság adhat­
ja meg az ország alánját.

— Amikor a jobbágyság eltörlésé­
ért megindult a harc, azt mondták, 
hogy belepusztul az ország. A jobbá­
gyok felszabadultak és lüktető élet jött 
a helyükbe. Es ha így harcolnak elle­
nünk, akkor...

Mikor Szeder Ferenc beszédében 
idáig ért, az ügyeletes rendőrtiszt fi­
gyelmeztette, hogy kerülje beszédében 
a politikát. Erre Szeder befejezte be­
szédét.

Szakasits Árpád a magyarországi 
szakszervezeti tanács üdvözletét tofniá-i 
csolta és bankok uralmáról kezdett be­
szélni, figyelmeztetést kapott, hogy ne 
politizáljon. Takács József a magyaror­
szági Földmunkások Szövetségének jó­
kívánságait mondta ef. Száll Mihafv 
az Epitő Munkásszövetség, Farsang Pé­
ter a vasmunkások és a kiskunfélegyhá­
zi szervezett munkásság nevében szólott. 
Ezután állott fel szólásra Kéthív Anna 
országgyűlési képviselő.

— "Munkában és harcban eltöltött 
esztendők után — mondotta — álí ez 
a ház, ez az otthon. Es_ mondhatom, 
nagy büszkeséggel*: áll a munkának ez 
a temploma, amely nem egy egyesület­
nek, nem egy klubnak, de még csak 
nem is egy partnak az otthona, hanem

ajieka egy eszmének, egy gondolat­
nak, amely a munka közösseget fog­
lalja magában. Azért emelem fezt a 
szolgálatot ki különösen, mert a szol­
gálat ma nagyon megvetett fogalom. 
Alázatosságot és mcghunyásgko11ást je­
lent. De az igazi eszmének, a testvéri­
ségnek a gondolatát szolgálni, az nem 
meghuny ászkodás.

— Aki uralomra tör, aki nem tűd 
megmaradni a sorban, aki fél és aki­
nek nincs bizalma eszméjében — az a 
tömeggel akarja magát kiszolgáltatni, 
mert rögtön győzni "kivan, hiszen esz­
méi nem állják ki az idők próbáját. Mi 
a teremtő igazságot keressük a ma*- 
gyár munkástömegekkef Es ennék 
szolgát majd ez az otthon. Mi össze­
álltunk egy munkaközösségbe, amefy 
nem akar piramisokat épiteni, amely­
nek alsó retege a nagy tömqgé s fel­
jebb mindig szükíil az egyes felé...

— Ez az ptthon szabad és békés 
.. országokat akar épiteni. A szabadság- 

egyenlőség-testvériség jelszava helyett
u] jelszót égessetek zászlótokba és ad-

Á *- 1 1 T___ TI f 1 . r» V» A —» 1 .á 4- . T) f - ZXiZ- r- r\ Ijátok kézről-kézre a zászlót: Békéssé-#! tesi szocialisták emlékeit idézte fef

get! Szabadságot! Jólétet!...
Ezután Hubay János az Epitőmun- 

kások Országos Szövetsége, Kardics 
Kálmán az Elelmezőmunkások Orszá­
gos Szövetsége, Vaíaclu Gyula az Or­
szágos Ifjú Gyárimunkások, Szóbele 
András a békéscsabai szervezett mun­
kások, Palásti István pedig a csongrá­
diak jókívánságait mondta ef.

Többször szakította félbe a rend­
őrtiszt a felszólalókat a délelőtti ottM 
hon-avatáson, de rendzavarás nem tör­
tént. A jelenlévő munkásság nyugafofni- 
mai és önfegyefmiczettséggel hallgatta 
végig áz értékes előadókat. Ha pedig 
valami izgalom támadt, akkor felszólalt 
a szentesi munkásság vezetője, Vajda 
Imre s egy mondattaf helyreállitotta a 
nyugalmat:

— Testvérek, a világ sorsa mégse 
ezen az avatóünnepségen dől el...

Vasárnap este jólsikerült vacsorát 
rendeztek a Munkásotthonban. A ban­
ketten résztvett Kélhly Anna, Esztergá­
lyos János és Szeder Ferenc is. A ban­
ketten csupán két üdvözlőbeszéd hang­
zott el. Tady Imre a szociáldemokrata 
ifjúság nevében beszélt lelkes szavakkal, 
Bajezer Imre pedig a legidősebb szén-
A — * n   — r* I * i. 1 . 1 X 1 1 4* 1 / J n #rl Cl T O r
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lefouhi.ásra la készséggel keBOW

Eckhardt vasárnapi beszéde 
a titkos választójogról

Eckhardt Tibor vasárnap átvette megegyezésnek a lehetősége mindig ad- 
Szabaszállás község díszpolgári okle-1 va van és kell is, hogy adva fegyen. 

-- - •• ’ ’ -- Csak erkölcsi kérdésekben nem lehet al­
ku. Hla a népet be akarják újból csapni, 
a választójogi javaslattal, azt elfogad­
ni semmi körülmények között nem le­
het, politikai véleménykülönbségek kö­
zött azonban megvan az áthidalás tehe­
tősége. Ez az elv, mefyet a választójogi 
javaslattal kapcsolatban a független kis­
gazdapárt érvényesíteni fog.

— Ha becsapás fesz, nincs meg­
egyezés. Ha politikai kérdésekben fesz­
nek különbségek, minden megegyezés­
re hajlandók vagyunk. A magyar po­
litikai életben a parlamenti partok kö­
zött ma már tufságos különbség nincs. 
Senki ma "Magyarországon radikális vá­
lasztójogot nein akar, senki sem- akar 
sötétbe ugrani, senki sem akarja a fel­
forgató erőket szabadjára engedni, er­
re tisztességes ember nem gondof.

— Válaszúihoz érkeztünk: a ma­
gyar alkotmányosságot, a magyar nép 
szabadságjogait vagy kiépítjük vagy 
megeszik a magyar alkotmányt a pat­
kányok. Az eredmény szempontjából 
teljesen mindegy, hogy a patkány jobb­
ot da ti vagy baloldali csatornából bújik 
elő, a tölcíafatti csatornák között úgyis 
megvan az összeköttetés.

— Ha egy szabad választáson a 
magyar nép szabadon nyifvánithatja a 
maga akaratát, ezt az eredményt min­
denkinek kötelessége lesz elismerni. Tit­
kos választás után Kétszeres bűnt követ 
el, aki erőszakot mer követelni ebben 
az országban, mert az erőszaknak a 
nemzet szabadon megnyilvánuló akara­
tával szemben semmiféle erköfesi afapja 
nincs.

— Mi szüksége van Magyarorszá­
gon a diktatúrának annak, aki jót akar 

j a néppel"? Közös erővel le fogjuk gyür- 
1 ni azokat a sötét erőket, amefyek a 
-j szentistváni állameszméket akarják ki­
kezdeni.

veiét és ez alkalommal nagy politikai 
beszédet mondott.

— A magyar politikai élet a közeli, 
hetekben fordulóponthoz jut — mondta 
— és az a nehéz harc, amelyet a be­
csületes .tiszta választójogért folyta­
tunk, végre meghozza a maga ered­
ményét.

A diszgyülés után népgvülés volt, 
melyen Tildv Zoltán hazaárulásnak bé­
lyegezte az olyan kijelentéseket, hogy 
Magyarország számára az egyetlen me­
nedék, ha alávetjük magunkat egy 
idegen nép vezetésének. Vagyunk még 
magyarok a földön, akik nem mondunk 
le magyarságunkról és magyar nem­
zeti jövőnkról. Ez a nép sohasem fog 
lemondani a magyar nemzet tiszta és 
szabad függetlenségéről.

Eckhardt Tibor is felszólalt a 
népgyülésen .ezeket fejtegette:

— Amikor én a választójognak 
becsületes megoldásáért küzdők, a 
nemzet erkölcsi megtisztulásáért har- 

, 1 colok, mert ha ez a nép nem tudja 
magának n politikai szabadság légkö­
rét és intézményeit megteremteni, ak­
kor nem fog tudni" helytállani a rossz­
akaratú népek sodrában. Ennek a 
nemzetnek a jövendője függ altól, hogy 
politikai becsület és egyeni becsület 
között különbség ne legyen. \ válasz­
tójogi javaslat körül bizonyára lesznek 
különböző vélemények. Meg fogjuk 
próbáim egymást kölcsönösen meg­
győzni, mert politikai kérdésekben a

n
k. f. _

TelefouhWásra Is készséggel SsBOUtl«:
Harrátk Gyula u. 9. (Nyíri-kistél szeszen/.

részlet tmfon 21*. ». ere
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irtestiilet 
ve

>á|ította:
artesfületi jegyző

ibitumi év egyébként 
n fcivül még két je- 
oz 1 testület éfetjben. 
« . 'erenc jegyző vá- 
rw : folytán a rtiegt- 
e sorok íróját hívja 
?, másik: a testületi 
rr :nek felépítése. Az 
í ivoskörtőt indul ki 

tz ípitőbizottság oda- 
kj i s a szentesi ipa- 
gí ő áldozatkészsége 
is ámogatásávat va-

;yi työrü nagyterem 
tifji 50 éves multjá- 
pa testület 50 észtén - 
k, nehézségek í -győ- 
5zí gnek, fel kés fara­
it í >ól felépült ma­
ié í ez az üj nagyté­
ré r nehézségeket le­
ik nak és nemes áf­
ái 'Szerű. megnyi lat­

it ha most -egy fél- 
-1| végigtekintünk a 
e d történetén, -meg- 
/ )ár -ezer nehézség- 
ál rfiéfyi tusák, sur- 
z-í , széthúzás ás pár- 

következm ényeitői 
12 ipartestület tagjai 
|n .azonban ennek 

ie "kevésbé ered- 
bartcstüfet a város 
I mindenkoron biz- 
I megbecsülést, ér- 
íefyre a kézműves 
nemzetépitő rtiun- 
éltán igényt tart- 

p latjuk meg, hogy 
il< jelentőségének 'trá 
lé te át az 51 év kű­
ri 11 i fia rosö sszcssy g- 

5j rzet, hogy ezt az, 
í mt örökségképpen 

h , meg romifat tanulj 
n ^erősítve adjuk át1

íj trosságnak anyagi 
te ín soha nem volt 
‘t e, mint ma, a vi- 
r :tö pusztító gazda- 
ó áltatásai után. így 
ti ‘k fokozott erővel 
ti vesrend létének és 
í ián állania. A mu'lt 

rra intenek, hogy 
a széthúzás he-i 

;nak szilárd összc- 
> együttműködése 
sterilek az első el- 
Jorbertnek, a váll- 
és összetartást sűr­

ít

felénk a második 
ifijén és halljuk micg 

akik az iparos ér- 
"kezmiüvesrjend jö- 

í íenőleg nemzetünk 
felelősek vagyunk 1

komforttal kiadó 
i itt. 6856-16
■öntés Szegváron a 
jkezdte. Zsirszafott- 
rtnyiségben mélyen 
iható. 6766-23

napihirek
—0—

.... KEDD, december 14. Róni. kath: 
INikaz pk. Protestáns: Szilárdka. Nap 
«el: 7.40, nyugszik: 16.09, hold kel: 
13-29, nyugszik: 3.35 órakor, 

i —0O0—
Időjelzés: Mérsékelt széf. Sok he­

lyen köd. 1 öbb helyen eső, nyugaton és 
a hegyeken hó. A hőmérséklet alia vál­
tozik. b

—o—

Terményárak. A városi gazdasági 
hivatal tegnap a következő terményára­
kat rögzítette: a piacon buzi 19.50 20, 
árpa 15—-15.50, zab 15 —16, tengeri 
10.30 — 10.60, a gabonakereskedőknél 
(vételi árak) búza 20, tengeri i 1 pengő.

— Halálozás. Részvéttel ‘értesül­
tünk, hogy Halász Szabó Sándorné 76 
éves korában vasárnap délután 2 ói6kor, 
elhunyt. Férjegyermekei, unokái és 
a nagy kiterjedésű rokonság gyászolja. 
Temetése m-a, kedden délután 2 órakor 
a római katolikus egyház szcrtaífása 
szerint a Zrínyi ucca 30 számú gyászház» 
tói a Kálvária temetőbe.

— Uj főnöke van a kabinetirodá­
nak. Vértessy Sándor, a kormányzó ka­
binetirodájának főnöke nyugalomba vo­
nult. A kormányzó ebből az afkafom#- 
bói örökös felsőházi taggá ’nevezte ki. 
Az uj kabinetirodai főnök Ur av István, 
eddigi helyettes főnök lett.

— Legitimista gyűlés Csongrádon.
Vasárnap Csöng ráción a kereszténypá rt 
népgyülést tartott. Makray Lajos és Ta- 
uffer Gábor országgyűlési képviselők 
beszéltek, valamint Kórodi-Katona Já­
nos. A szónokok a legitimista politika 
szükségességét hangoztatták, titkos vá­
lasztójogot és szociális intézkedésieket 
követeltek.

— Magas vérnyomásnál és vérke­
ringési zavaroknál reggel éhgyomorra, 
egy kis pohár természetes " »Ferenc 
József« keserű viz nagyon jót tesz, mert 
a beleket minden megerőltetés nélkül 
kiüríti, az emésztést előmozdítja, az 
anyagcserét felfrissíti és igen kellemes 
közérzetet teremt. Kérdezze meg orvo­
sát.

KerSeeemrl 
kirakati Araimat 
salat ardekaaen

tekintse eetf
SVÁB DIVATBA*

— A rajzpályázat eredményéről
‘számol" be a Magyar Lányok, Tutsek 
Anna népszerű leanyifjusági hetilapja, 
amely a pályázók rajzait is Közli. Ezen­
kívül folytatódik Aftay Margit és Bc- 
czássy Judit ifjúsági regényei, ame­
lyek mellett Egri Iren, I. Benedek Irén 
elbeszélései, B. Radó Lili Griegről szó­
ló emlékezése, Pogány Elza színdarab­
ja, Molnár Gáspár útirajza, Olbey Irén 
verse és nyelvlecke gazdagítják ezt a 
kedves lapot. Díjtalan mutatványszá­
mot kívánatra bárkinek küld a kiadó­
hivatal: Budapest, VI. Andrássy uf 
16. Előfizetési dij negyedévre 4 pengő.

ALFÖLDI UJSÄQ
■ ti

bankjegyforga
ti Bank bankj

alom.
jegy-

! — Csökkent a
A Magyar Nemzeti 
forgalma december első hetében 22 
millió pengővel 408.8 jnillió pengőre 
csökkent. A csökkenést a váltóvissza- 
váltások idézték elő.

— Az asszony kötelessége törődni 
azzal, hogy bélmüködése rendben le­
gyen ,amit pedig úgy érhet el, ha reg­
gelenként éhgyomorra egv félpohár 
természetes »Ferenc József« keseriivizet 
iszik, mely enyhén és kellemesen, pon­
tosan és biztosan szabályozza az emész­
tés folyamatát. Kérdezze jneg orvosát.

— Mit szólnak a Hotel Kikelet­
hez? Minden filmnek a* az igazi érték­
mérője, hogy milyen hangulatban men­
nek el tőle. Ez a fifm úgy bocsátott el 
mindenkit, hogy még az ucca is kaca­
gott. Különösen h^rom jelenet van ben­
ne, ami akármelyik amerikai filmben 
is megáitaná a helyét. Turaynak és Tő­
kés Annának egyik párbeszéde annyira 
igaz és művészi, hogy jobban tehetet­
len lenne megjátszani. Kabos, hogy 
született komikus, igy ínég nem lát­
szott meg sohasem-. Egy mozdulat és; 1 
már nevet az -egész színház. Igazán nemi 
kell erőlködnie. Maga a megjelenése 
elég arra, hogy kacagást támasszon. De \ 
mindenek felett való: az utolsó jefen-et,: 
mikor Uray és. Palló eldöntik, hogy- 
Hz idő a szerelemben kegyetlen biró, idei 
bukásra ítéli a férfit a fiatallal" szem­
ben. Annyi finomság, annyi ötlet, 
amennyi a Hotel Kikefet-ben — csak 
azt biztosítja, hogy a mai utofsó nqj> 
még többeket kényszerit ef -a moziba. 
Ez a fifm minden szeretetet megérde 
met. i

— Iparügy. Gulyás Tóth Gábor 
(Királyság 103) a mofnáriparfgyakorlá- 
sára kér engedélyt.

— A Kultur Egyesület legközeleb­
bi hangversenye január 22-én, farfcangi 
estje február 26-án.

éld«» ^

Hazaszaladt a kocsma 
elfttt elcsapott ló

Irtunk már áriról a bonyodalmas» 
lóvásárról, amply pénteken délután zaj­
lott le az egyik vásártéri vendéglőben. 
Egy mulatós gazda »pillanatnyi pénz­
zavarában« eladta a kocsma előtt befog- 
va álldogáló lovát, a hirt 'azonban 
megvitték az asszonynak, aki »a hely­
színné« sietve, különös módojn hiúsította 
meg a hirtelen jött kocsmai lóvásárt: 
kifogta a szürkét a kocsi előf, leszedte 
róla a szerszámot, aztán végigcsapko­
dott rajta az ostorra/ és világgá zavarta.

Amíg a Ip fölött vitatkoztak! a kocs­
mában, az|iTatt a szürke egyet gon­
dolt; jobb a jó meleg istálló ilyen íoos- 
pocs időben, minek hmchjen ő világ­
gá ha nem muszáj, — fogta magát és 
kis vargabetűvel hazafelé vette az 
irányt. Mire a házaspár kivitatkozta ma­
gát és jó óra mufva hazaiment, ott tb-r 
gadta őket viharos nyeritéssef az ef- 
csapott szürke a kapu előtt. Persze öröm­
mel bekötötték a jó meleg istállóba, 
ahova ösztönösen vágyakozott a szegény 
szürke.

Az adásvételt is közben »stomiroz- 
ták«, így sok izgatom és fölösleges 16- 
tás-futás után minden maradt a régi- 
ben. Minden jó, ha a vége jó...

SIbhvI Emi Hcea 12. $z. Mi 
rtMllizis Blatt
sPratsan alapé

Értelmi lilét ■nautt.

Akácfamagot
átveszek A ni. kir. áll. fábiánt 

csemetekert részére

minden mennyiségben

Kéntor Batthányi u. 1, 
TELEFON i 65.

Az üzlet lelke a jó reklám I . 1
Hirdetését mér HlOSt jegyezze elő ™

a* ALFODI U1SAG
aptárába

Bizonytalan az idójárás 
alakulása

Vasárnap is folytatódott az esős. 
kellemetlen idő, hétfőre azonban sidy 
Iyedt a hőmérséklet és végre csapadék 
nélküli napunk volt.

A meteorológiai intézet megálla­
pítása szerint az időjárás alakulásában 
még mindig nem fehet határozott irányt 
látni. A íegeíl-entétesebb és legváltoza­
tosabb alakulásnak van kitéve 'egész 
Európa időjárása és továbbra is Ma-

fyarorszig fölött vívja meg csatáját a 
ideg és a meícg légáramlás. Hétfőn 
átmenetifeg a Jiideg győzött, de ked­

den már ismét nagyobb tért nyer a me­

leg légáramlás. Továbbra is hajlamos 
az idő a csapadékra, legfeljebb annyi 
változás lehet, hogy az ország nyugati 
részén hó alakjában esik a csapadék, 
mert ott tartósabb fesz a hőmérséklet, 
süllyedése.

—OQO—

GmmotMí tevroBö

lttgeleaébb áraf:
1 Hter fehér bar ' SS I
1 pohár fehér bor 1# f
1 liter ne mm kadar P I*—

Ha jól akar «órakorai, jéjjöe hallgassa 
■eg a €—BfAall <«a«Blt.

n?

Főzzünk
[ázzál!

Képviselet:
WELLISCH

lépraktér
Kosnth ucca Telelői 66.

v ' -
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Kerékpárt loptak
Néhány heti szünetelés után vasár­

napra virradóra ujahb kerékpáiTopás 
történt. Búzás János Zrínyi ucca 27. 
szám afatt fakó villanyszerelő a kispiac- 
téri Soós-vendéglőben szórakozott, 
Waffenrad gyártmányú kerékpárját őri­
zetlenül kint hagyta az uccán. Az éj­
szakában ismeretfen tettes környékezte 
meg az őrizetlenül hagyott és zárattan 
kerékpárt s észrtevétlenül effopta. Mi­
kor Búzás János kiment és keresni 
kezdte a kerékpárt, már.1 csak hült he- 
Ivét találta.

A károsult hétfőn felment a rend­
őrségre és bejelentette a vakmerő fo- 
pást. Az ellopott kerékpár gyári száma 
914.544. A rendőrség megindította a 
nyomozást.

szép
ízléses
és lé

Dicső írott lepheti
Ku?«t Gyula i 

rés

II lalszertárdban
KussutUu.18

Nagy választék
karácsonyi

oldDdákfdirfl5fakban

Érdekes megnyilat­
kozás a mezőgazdaság 

időszerű kérdéseiről
Az OMGE vasárnapi" közgyűlésén

eTn<"’mondta gról Somssich László elnök
— A mezőgazdasági" konjunktúra 

javulását nem szabad úgy tekinteni, 
mintha most már a válság lidércnyomá­
sától megszabadulunk, volna. Az árak 
javulása nem a világhelyzet javulásá­
nak, hanem a leszült és bizonytalan 
nemzetközi helyzetnek következménye, 
mert minden állam tartalékok gyűjté­
sére vásárol gabonát és egyéb elefmi- 
cikkeket.

— Súlyosan érintenek bennünket 
azok az önellátási törekvések, amelyek 
éppen a Dunamedcnoében kapnak 
mindinkább lábra, úgy, hogy a jövő 
alakulása biztosítottnak éppen nem 
mondható. Távol* áji a mezőgazdaság­
tól, hogy az agrárolló tágulása miatt 
a hazai ipar ellen izgasson, mert bé-1__ 1___ — /Lniftinlr Aim* minHíPn ma^kességben óhajtunk élni minden más 
foglalkozási ággal. Nemcsak az ipari
indexszám magasabb, de a mezqgaz- 
daságot terlielő köztartozások is meg- 
haíaaják a békebeli színvonalat.

— A mezőgazdasági' szakoktatás 
fejlesztése fokozni fogja a termelést és 
ez éppoly fontos, mint a birtokeíoszíás 
vág)- a termények áralakulásának kér­
dése.

— A mezőgazdasági munkások 
nggkr i biztosítását a gazdák is feltét­
lenül szükségesnek és méltányosnak 
tartják. Kerülni keli az intézkedések­
ben és az adminisztrációban a tul-.btt 
bürokráciát, mert ennek tultengése ve­
szélyezteti az egész mezőgazdasági 
m unkásbiztositást.

Hivatalos piaci árak
1937. december hő 13. napjáról
Búza i9.80. Árpa 15.4O. Zab 15.60. 

Tengeri szemes 1O.7O. Liszt (zsemlye) 
kg-ja —.34. Liszt (láng) kg-ja —.38.1 
Liszt (kenyér) kg-ja —.32. Liszt (der- 
cés) kg-ja —.26. Kenyér (íéher) kg-ja 
—.34. Kenyér (barna) kg-ja —.26 
Zsemlye darabja •—.O5. 'Borsó kg-ja 

.22/ Lencse kg-ja —.4O. Bab kg-ja 

.27. KöJieskása kg-ja —.32- Rizskása 
kg-ja —.88. Árpakása kg-ja —.54. Bur- 

onya kg-ja —. i0. Esir kg-ja 1.80. Vaj 
g-ja 3.20. Szalonna kg-ja r'.80. Só 

kg-ja —.4O. Marhahús kg-ja 1.5O. Bor­
júhús kg-ja 1.8O. Juhhús kg-ja 1.20/ 
Sertéshús kg-ja 1.4O. Pálinka literje 
2.4O. Cselédcsizma uj pár 26.— Cseléd­
csizma fejelés 17.—. Bakkancs párja 
8.-—. Csirke párja 1.9O. Lúd, sovány, 

írja iO—. Lúd, kövér, kg-ja 1.1O. Ka­
csa kg-ja i. -. Pulyka kg-ja 1.—. To­
jás kg-ja 1.64. Igásló darabja 280.—- 
Igásökor párja 75O.—. Vágómarha kg- 
ja — .60. Tehén darabja 4OO.—. Juh 
darabja 22.—. .Sertés hízott kg-ja —.92. 
Sertés 3 hónapos darabja 2Ö.—. Ser­
tés 6 hónapos darabja 36.—. Sertés 1 
éves darabja 60.—. Toll kg-ja 8.—. 
TolIE (pehely) kg-ja i0.— Mész kg-ja 
—.08. Tűzifa’ mázsája 4.60. Puhafa má­
zsája 4.20. Szén mázsája 5.—. Faszén 
mázsája 16.—. Nyomtatott szalma má­
zsája 1.1O. Takarmány szalma mázsá­
ja 1.50. Heremag kg-ja 2.— Bor li­
terje — .60. Sör ‘literbe 1.—. Egy ko­
csi szalma 7.—. Széna mázsája 5.70. 
Szappan kg-ja 1.— pengő.

Ä karácsonyi
es újévi OsBipme

zsoldos Mimi
IIIITIT

használjon, Búzáját őröltesse 
a Zsoldos malomban vagy 
cseréltesse be a maiam csere­
telepein. Lisztjeink minőségével biztosan 
meg les* elégedve. Kapható minden jobb 
fűsaerkereskedéfben. Telefon 5 és 72.

SPORT

gyenge munkájának, — megérdemelte 
volna az egyik pontot. A csapatból 
Moldován játéka magasan társai fölé 
nőtt. Szép egy pár közbelépéssel iga- 

kritikus pillánzolta, hogy a kritikus pillanatokban 
helvén van a szive. A csapat tengelye, 
a fedezetsor gyakran alulmaradt a 
KAC belső hármasával szemben. A 
csatárok közül csak Csányi és helyen­
ként Kovács játéka érdemel emlitést.- 

Az SzTE az alanti összeállításban
játszott:

Szép — Moldován, Kerekes — 
Mészáros, Gál, Vecserí — Csányi, 
Ceglédi, Sófalvy II. Mácsai, Kovács.

Előmérkőzes: SzTE 11 .—KAC II. 
5:4 (1:2). A sarat jobban bíró helyi 
csaptit m egerffiemeften nvert Szeme - 
rédi 3, Szabó I. és Megyeri góljával. 

—o—
Bajnoki eredmények

Az első osztályban: "Vasutas— 
KEAC 2:i, SzAK—MTK 5:0, HTVE 
—Móra város 510.

Ismét diadalmaskodott az SzMTK 
SzMTK—SzVSE 4:2

Vasárnap este a Katolikus Kör 
nagytermében a kerületi csapatbajnok­
ságért folytatott küzdelmek során szép

idieredményt ér ef az SzMTK a szegei 
VSE nagytudásu csapata ellen. — Az 
SzMTK színeiben ott láttuk Túri 
Pistát ,aki háromévi szünet után ismét 
szőnyegre lépett.

A verseny végeredménye a követ­
kező:

Légsulyban Szarvadi II. győz mi­
nimális pontfölénnyel Tamássi SzVSE 
ellen.

Pehelysúlyban Túri Pista csoma­
golta szegedi ellenfelét.

Könnyüsulyban Szlapákot és Csi­
kóst ponthiány következtében lelép­
tették. f

Kisfcözépsulyban Szűcs SzVSE (a 
legjobb vidéki birkózó) győz tussal 
Vecseri ellen.

Nagyközépsulyban Czuczi II. győz 
ssal Dobó II. SzVSE ellen.

Egyenrangú ellenfél volt az SzTE 
KAC—SzTE 1:0 (1:0)

Vasárnap délután játszotta le az 
SzTE utolsó bajnoki ' mérkőzését a 
kecskeméti AC-al. A szentesi fiuk az 
utolsó percig méltó ellenfelei voltak a 
nagytudásu kecskeméti csapatnak, 
amely ezzel a szerencsésen megnyert 
győzelmével a szegedi I. osztály őszi 
bajnoka lett.

Mélyen fitázott .csatakos pályán 
Sófafvy indítja ef a labdát. Az Sz 1E 
szép támadásokat vezet. ’A 19. perc­
ben Csányi lövését Rozsnyay csak 
szöglet árán tudja menteni. Egymás­
után három szögletet is rúg az Sz I E, 
de mind eredménytelen. A 21. percben 
lerohan a KAC ' csatársor, Harmath 
közeli bombáját Szép lábbal védi, majd 
az újra kapura tartó labdát Moldován 
vágja ki a gólvonalról. A 30. perc­
ben Szép hatalmas párducugrással tisz­
táz. A 35. percben a KAC belövi a 
mérkőzés egyetlen gólját.

Szünet után ismét szorongat az 
SzTE, de a támadások sikeres befe­
jezésébe mindig közbccsuszik valami 
hiba. A 27. percben meccsdöntó hely­
zet adódik az SzTE-nek, azonban Ceg­
lédi tiszta helyzetből kapusba lő. Az 
utolsó percekben Csányi beadása el­
suhan a KAC kapu előtt, de a belsők 
lemaradnak.

Az SzTE, — dacára fedezet sora

tussal____ ... —. — --------
Félnehézsulyban Szabó szerencsét­

lenül öntusba esik, győz Dobó I.
Nehézsúlyban Vass Imre diadal­

maskodott ,remek küzdelem után tus­
sal győzött.

A verseny után Nagy Imre, az 
SzMTK birkózó szakosztályának veze­
tője és Farkas István a többszörös súly­
emelő bajnok szívélyes szavak kere­
tében zászlót cserélted, maid utána kez­
detét vette a súlyemelő bemiutatóverJ 
seny, amelynek minden egyes mozza­
natát nagy érdeklődéssel kísérte a szép 
számban megjelent közönség.

A szentesi származású favorit: Papp 
95 kilót nyomott, 1O5 kilót szakított és 
115 kilót lökött ki. Farkas lOO kilót 

I nyomott, 1O5 kilót szakított és 115 ki- 
I lót lökött. Nagyszerű volt Papp és Far­

kas bemutatója a ma már versenyben 
nem is szerepeltetett egykörös nyomás­
sal 75—75 kilót nyomták ki egy kéz­
zel és 90" kilós sulival megcsinálták a1 
csipőfeszitést s a nyaknyomást. Szépen 
dolgozott mellettük Motók Károly ifjú­
sági súlyemelő is.

A: bír kozóestet látogató közönség 
úgy érezte, hogy uj fejlődés, lendület 
előtt áh a munkáskfub s ezzel együtt 
élvezetes, izgalmas sportélvezctet lioz-i 
nak az egyre jobban Iá 
esték.

ítogatntt birkózó-

Simonyi Ernő ucca i2 számú ház elköl­
tözés miatt sürgősen eladó; értekezni 
lehet ugyanott. ______6662-14
Kossuth uccán vagy a vásártér környé­
kén kis szobát keresek. Cimet kéréml 
a kiadóhivatalban leadni. 6874-16
Alsórét 228 szám alatti Tóth-tanvában, 
eladó két darab szoposborju. 6872-16 
Savanyu káposzta és hasáb kapható, 
ugyanott keveset használt bársonykabát 
eladó, Klauzál ucca 12. 681O-22
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